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NOTTE DELLA TARANTA, PER LA PRIMA VOLTA DIRETTA SU RAI3
SCANDALE (PUGLIAPROMOZIONE): “MELPIGNANO ANIMA AUTENTICA, PORTA LA PUGLIA NEL MONDO”

“È con grande emozione e profondo orgoglio che abbiamo presentato oggi una delle manifestazioni culturali più affascinanti e radicate della nostra terra: il Concertone della Notte della Taranta 2024, per la prima volta in diretta su Rai3, sabato 24 Agosto a partire dalle 21.30 grazie al sostengo di Pugliapromozione. La Taranta è un evento che, da oltre due decenni, rappresenta non solo il cuore pulsante della tradizione musicale salentina, ma anche un faro che illumina l'anima autentica della Puglia, portandola nel Mondo - ha detto Luca Scandale, direttore generale di Pugliapromozione oggi a Melpignano, in conferenza stampa - . Da quando la Notte della Taranta ha visto la luce per la prima volta, nel 1998, questo evento è diventato un simbolo del legame profondo tra le nostre radici e la capacità di evolversi, rinnovarsi, aprirsi al mondo senza mai perdere la propria identità. La pizzica, il ritmo antico che infonde la nostra musica popolare, ha attraversato le epoche mantenendo intatta la sua energia e il suo fascino, fino a diventare una delle colonne portanti del marketing turistico della Puglia e, in particolare, del Salento”.
“Ciò nonostante, oggi più che mai, siamo consapevoli della distinzione tra cultura e marketing e di quanto le politiche identitarie non posso essere semplicemente una forma di intrattenimento. Essa rappresentano l'anima stessa dei territori, la narrazione collettiva di chi siamo stati, di chi siamo e di chi vogliamo essere. La musica popolare, in particolare, ha un ruolo cruciale nel preservare e diffondere questa identità. È una lingua universale che travalica i confini, che parla al cuore delle persone indipendentemente dalla loro provenienza, e che racconta la storia di una comunità attraverso il suono, la danza e la parola – ha proseguito il direttore generale Scandale - . In un mondo sempre più globalizzato, il richiamo delle nostre tradizioni si fa sentire più forte che mai. La Notte della Taranta è diventata dunque contemporaneamente collante di identità locale e ambasciatrice della nostra terra, portando la Puglia oltre i confini nazionali”.
“Ho avuto l'onore di portare la nostra musica con Pugliapromozione nel corso di questi anni, a Buenos Aires, all'Expo di Dubai, al Columbus Day di New York e persino a Mosca, dove il Maestro Concertatore Fabio Mastrangelo ha saputo fondere magistralmente il linguaggio classico con l'energia della pizzica. Questi non sono stati solo concerti, ma vere e proprie missioni culturali – ha sottolineato Scandale - che hanno mostrato al mondo la vitalità e l'unicità della nostra musica e della nostra cultura. In ogni occasione la Taranta ha letteralmente conquistato il pubblico, coinvolgendo tutti/e nel ritmo autentico del Salento. Ve lo posso garantire perché l’ho visto con i miei occhi ed è qualcosa di incredibile”!

“Vi confesso che domani sarà la mia prima volta nella vita in cui vedrò a Melpignano dal vivo questo grande evento. Al di là del ruolo istituzionale, sono qui per una ragione speciale. Mi permetto di salutare in modo speciale appunto, una donna che è stata e continua a essere la voce storica di questa meravigliosa esperienza musicale: Alessandra Caiulo. Alessandra, il tuo talento e la tua passione sono una fonte di ispirazione per tutti noi. La tua voce è una delle anime della Taranta, capace di toccare corde profonde e di trasmettere quella magia unica che rende questo evento indimenticabile. A te va il nostro più sentito e caloroso ringraziamento per aver dato, anno dopo anno, voce e corpo alla nostra tradizione”, ha concluso il direttore generale dell’Agenzia regionale del Turismo Pugliapromozione.

#taranta2024
#weareinpuglia
#peace
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